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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα
Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: «Έργο ύδρευσης της Ανατολικής πλευράς της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας από
την Λίμνη Σμοκόβου»

Κύριοι Υπουργοί,

Στις 8.12.2023 ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης εγκαινίασε το έργο της ύδρευσης της
Ανατολικής πλευράς της Π.Ε. Καρδίτσας από την Λίμνη Σμοκόβου.
Το έργο αυτό αφορά την ύδρευση 42 οικισμών της ανατολικής πλευράς του Νομού από την τεχνητή
λίμνη Σμοκόβου, με συνολικό εξυπηρετούμενο πληθυσμό 55.000 κατοίκων, και υλοποιήθηκε από την
Περιφέρεια Θεσσαλίας για λογαριασμό του Συνδέσμου Ύδρευσης Σμοκόβου, μέσω του
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-
2020».
Πρόκειται για ένα σημαντικό περιβαλλοντικό και κοινωνικό έργο για την περιοχή, η οποία
αντιμετωπίζει σοβαρότατα προβλήματα επάρκειας και ποιότητας πόσιμου ύδατος, λόγω της
υπεράντλησης των υπόγειων υδροφορέων και της ποιοτικής υποβάθμισης και ρύπανσης αυτών από τις
γεωργικές δραστηριότητες. Το έργο αυτό δημοπρατήθηκε το 2012, ανατέθηκε προς υλοποίηση το
2013 και ολοκληρώθηκε το 2023.
Ο κ. Μητσοτάκης στο χαιρετισμό του, κατά την τελετή των εγκαινίων τόνισε: «Η σημερινή μέρα
πιστεύω ότι έχει μία ξεχωριστή σημασία για τη Θεσσαλία. Διότι συμβολίζει πώς αυτή η Περιφέρεια που
τόσο τραυματίστηκε από την πρωτοφανή φυσική καταστροφή του “Daniel” μπορεί και έχει το δικαίωμα
να ατενίζει τελικά το μέλλον με αισιοδοξία, μπορεί να σταθεί και πάλι στα πόδια της, να ανασυγκροτηθεί
και να χτίσει αυτά τα οποία καταστράφηκαν καλύτερα και πιο προσαρμοσμένα στις σύγχρονες ανάγκες
των καιρών».
Παρόλα αυτά, ενώ το έργο της ύδρευσης από την λίμνη Σμοκόβου εγκαινιάστηκε από τον ίδιο τον
Πρωθυπουργό πριν από ενάμιση χρόνο, ακόμα δεν λειτουργεί. Ειδικότερα, ολοκληρώθηκε ένα έργο
προϋπολογισμού 43 εκ. ευρώ, από το οποίο οι κάτοικοι 42 οικισμών δεν επωφελούνται έως σήμερα.
Να σημειωθεί ότι κατά την τελετή των εγκαινίων ο κ. Πρωθυπουργός ανέφερε χαρακτηριστικά: «το
έργο έχει μία μακρά ιστορία και ίσως με τον τρόπο του συμβολίζει και διαχρονικές παθογένειες της
Δημόσιας Διοίκησης σε όλα τα επίπεδα. Χρέος μας είναι αυτές τις παθογένειες να τις διορθώσουμε».
Δυστυχώς όμως οι αβελτηρίες αυτές δεν διορθώθηκαν. Επειδή σήμερα, 19 μήνες μετά από τα
«εγκαίνια», τις φιέστες και τις πομπώδεις δηλώσεις του Πρωθυπουργού και άλλων κυβερνητικών
αξιωματούχων έχουμε ένα έργο που μπορεί να λύσει το υδρευτικό πρόβλημα του μισού σχεδόν Ν.
Καρδίτσας, αλλά παραμένει ανενεργό και κινδυνεύει ο εξοπλισμός του.
Δεδομένου ότι οι κάτοικοι των 42 οικισμών των Δήμων Σοφάδων, Παλαμά και Καρδίτσας
αναρωτιούνται πότε επιτέλους το νερό της Λίμνης Σμοκόβου θα φθάσει στα σπίτια τους.
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:
1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την λειτουργία του έργου της ύδρευσης της Ανατολικής πλευράς
της Π.Ε. Καρδίτσας από την Λίμνη Σμοκόβου;
2. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί προκειμένου το έργο αυτό να λειτουργήσει άμεσα;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Αναστάσιος Νικολαΐδης

Μανώλης Χριστοδουλάκης




